

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Макух Наталии Олеговны «Трансформация установок на семейные отношения у женщин, осужденных за насильственные преступления», представленную на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности

### 5.3.9. Юридическая психология и психология безопасности

Макух Наталия Олеговна, 1991 года рождения, русская, гражданин России. В 2013 году с отличием закончила Федеральное казенное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» по специальности «Психология» с присвоением квалификации «Психолог. Преподаватель психологии». Проходила службу в УИС с 2008 года на различных должностях, с 2018 года – замещает должности профессорско-преподавательского состава кафедры организации психологической службы в уголовно-исполнительной системе психологического факультета ВИПЭ ФСИН России. За время прохождения службы зарекомендовала себя грамотным, квалифицированным сотрудником. В полном объеме справлялась с возложенными на нее должностными обязанностями. В 2020 году закончила обучение в адыюнктуре Академии ФСИН России по направлению подготовки 37.07.01 «Психологические науки» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

В процессе работы над диссертацией Макух Н.О. проявила себя как трудолюбивый, добросовестный исследователь, умеющий комплексно решать поставленные научные задачи. Подготовленная Макух Н.О. диссертационная работа выполнена по актуальной научной проблеме, имеет научную новизну, практическую и теоретическую значимость, является завершенным научным исследованием, выполненным самостоятельно.

Макух Н.О. успешно сдала кандидатские экзамены, принимала активное участие в научно-практических конференциях, форумах и семинарах международного, всероссийского и регионального уровней.

Основные теоретические и практические результаты исследования представлены в 20 статьях, из них 8 статей – в научных изданиях, индексируемых в мультидисциплинарной полitemатической реферативно-библиографической и наукометрической базе данных Web of Science CC (ESCI), и в научных изданиях, включенных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации

в список изданий, рекомендуемых для публикации научных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата наук и доктора наук).

Диссертация Макух Наталии Олеговны «Трансформация установок на семейные отношения у женщин, осужденных за насильственные преступления» соответствует требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации к диссертационным работам по специальности 5.3.9. Юридическая психология и psychology безопасности, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата психологических наук.

Научный руководитель  
 ведущий научный сотрудник  
 научно-исследовательского отдела  
 научного центра  
 Академии ФСИН России,  
 профессор кафедры социологии,  
 psychology управления и истории,  
 Государственного университета управления  
 доктор психологических наук,  
 профессор

*8.02.2022*

Татьяна Петровна Скрипкина

